

习近平会见俄罗斯总统办公厅主任瓦伊诺

新华社北京10月17日电 (记者孙奕)国家主席习近平17日在人民大会堂会见俄罗斯总统办公厅主任瓦伊诺。

习近平请瓦伊诺转达对普京总统的亲切问候和良好祝愿。习近平指出,上个月我出席第四届东方经济论坛期间,同普京总统进行了很好的会晤。我同普京总统保持着密切交往,对中俄全面战略协作伙伴关系深入发

展发挥了很好的引领作用。中俄关系正处于历史最好时期。在当前世界形势下,中俄双方要倍加珍视两国成熟、牢固的伙伴关系,毫不动摇地深化各领域合作。

双方要抓紧落实我同普京总统达成的共识,深入推进两国在能源、创新等领域合作,加快“一带一路”建设同欧亚经济联盟的对接合作。要更加密切在国际事务中的沟通协调。双方要设计好、筹划好下阶段两国高

层交往,推动新时代中俄关系不断迈上新台阶。习近平指出,中共中央办公厅同俄罗斯总统办公厅合作机制是我们双边交往的独特渠道,十分重要,也体现着中俄关系的特殊性和重要性。我支持双方继续运行好这个机制。两个办公厅要共同努力,落实好两国元首达成的合作共识,更好为两国关系发展大局服务。

瓦伊诺首先转达了普京总统对习近平主席的友好问候和最良好祝愿。瓦伊诺表示,普京总统高度评价同习近平主席在第四届东方经济论坛期间的深入会晤,并期待着同习主席再次会晤。同中国的战略合作,是俄罗斯对外关系不折不扣的优先方向。俄中关系正处于历史最好水平,两国合作堪称当今世界国际关系的典范。俄方高兴地看到,两国元首保持着频繁交

往,两国政府部门开展了积极合作,两国人民的传统友谊也为双边关系不断向前发展提供了根本保障。俄罗斯总统办公厅同中共中央办公厅合作机制这一独一无二的合作模式,是俄中合作不可或缺的重要组成部分。俄方愿进一步加强两办合作,切实落实好两国元首共识,为俄中全面战略协作伙伴关系发展作出新的贡献。

丁薛祥参加会见。

中国8月减持59亿美元美国国债

美国财政部当地时间16日公布的数据显示

2018年8月

中国减持59亿美元美国国债

但仍为美国第一大债权国



中国持有的美国国债规模降至1.1651万亿美元

为2017年7月以来最低水平

(据新华社10月17日电) 制图/陈海冰

外交部:

敦促美方不要挑拨离间

据新华社北京10月17日电(记者侯晓晨)在17日的外交部例行记者会上,有记者问:不久前美国领导人声称,中方在利用“债务外交”扩大全球影响力。美国国防部长在访问越南期间称,中方采取“掠夺性经济行为”,将难以偿还的巨额债务施加于其他小国。中方对此有何评论?陆慷表示,美方出于自身政治需要,一再编造谎言,炒作所谓债务问题,令人失望。中方敦促美方为广大发展中国家的发展多做实事,而不是挑拨离间。

陆慷说,中国在力所能及范围内向广大发展中国家提供不附加任何政治条件的帮助,有力促进了相关国家经济社会发展和民生改善。比如,中国融资并建设的蒙内铁路,累计为肯尼亚创造了近5万个工作岗位,中巴经济走廊2016年为巴基斯坦国内生产总值增长贡献了2.5个百分点。这些合作当然深受广大发展中国家欢迎。

陆慷表示,事实上没有哪个国家是因为与中国合作而陷入“债务陷阱”。“美方给中国乱扣帽子的做法不得人心。我们敦促美方自己也能为广大发展中国家的发展多做些实事,而不是站在一旁挑拨离间。”

讴歌新时代 谱写新篇章
——第五届“好记者讲好故事”活动
展现新闻工作者职业风采

据新华社北京10月17日电 为推动新闻战线“三项学习教育”活动深入开展,第五届“好记者讲好故事”活动选拔赛近日在京举行。今年以来,由中宣部、中央网信办、广电总局、中国记协主办的第五届“好记者讲好故事”活动以“新时代新作为新篇章”为主题,面向全国新闻战线深入开展。

来自中央主要新闻单位、全国性行业类媒体、各省区市和新疆生产建设兵团层层选拔推荐的新闻工作者们以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导,以“坚持正确政治方向,做政治坚定的新闻工作者;坚持正确舆论导向,做引领时代的新闻工作者;坚持正确新闻志向,做业务精湛的新闻工作者;坚持正确工作取向,做作风优良的新闻工作者”为职业标杆,忠实记录发生在身边的典型人物、先进事迹,真情讲述一线采访经历和切身感受,分享所思所悟。

这些演讲者中,有的奔向脱贫攻坚第一线,用脚步丈量脱贫致富路;有的在多国联军空袭也门中,随军报道中国公民撤离行动;有的曾深入扫黑除恶第一线,拍摄了“狙击女神”的短视频;有的曾到海拔5450米冰峰哨卡、大漠戈壁等20多个英雄连队采访,聚焦特战精兵、潜艇尖兵、维和勇士等鲜为人知的时代英雄;有的曾4年中飞行101次、14万公里、244小时,在突发应急报道中,公开真相,传递真情。

西藏雅鲁藏布江米林段
山体滑坡形成堰塞湖



这是10月17日拍摄的西藏雅鲁藏布江米林段山体滑坡现场。

记者从西藏自治区水利厅获悉,17日凌晨,米林县派镇加拉村附近雅鲁藏布江峡谷发生山体滑坡,堵塞河道,形成堰塞湖。截至15时,堰塞湖滞蓄水量约1.5亿立方米。

新华社发

谁得道多助,谁失道寡助?

■ 新华社评论员

有一种抹黑叫颠倒是非,有一种

诋毁叫倒打一耙。

美国领导人在演讲中对中国展开

“系统性抹黑”,给中国外交乱贴“扩张

主义”标签,诬称中国“铸犁为剑”、利

用“债务陷阱”扩大影响力,种种荒唐

之言,充满傲慢与虚伪。

当今世界,谁是和平发展的推

动者,谁是导致动荡不安的麻烦制

造者?谁是国际秩序的维护者,谁

是国际规则的破坏者?谁主张“天

下为公”,谁认定“天下为我”?谁得

道多助,谁失道寡助?事实是最有

力的证明。

纵观历史,中华民族历来是爱好

和平的民族,以和为贵、兼善天下的理

念一脉相承。中国不认同“国强必霸

、穷兵黩武”的基因。

新中国成立近70

年来,和平、发展、合作、共赢是中

国外交一以贯之的主

题,中国的外交辞典中没有“扩张”

二字。进入新时代,中

国继续坚定不移走和平发展道路,奉

行互利共赢的开放战略,积极推动构

建人类命运共同体。中国为人类和平

与发展作出的扎实努力和积极贡献,

国际社会看在眼里,公道自在人心。

与一些人炮制的“中国威胁论”相

反,中国是联合国维和行动第二大出

资国和联合国安理会常任理事国中派

遣维和军事人员最多的国家,中国参

与朝核、伊朗核、缅甸、阿富汗、叙利

亚、南苏丹等问题解决进程,发挥了不可替代的建设性作用。与一些人诬称的“扩张主义”相反,中国同绝大多数陆上邻国和平解决了边界问题,主张通过和平方式解决争端,使一度风高浪急的南海局势趋于稳定。与一些人热炒的“债务陷阱”相反,合作共赢的“一带一路”建设造福各国、惠及人民,130多个国家和国际组织与中国携手共襄盛举。在2018年中非合作论坛北京峰会期间,不少非洲国家领导人更是主动驳斥“掠夺资源”“债务陷阱”等抹黑中方的论调。

反观作为世界头号强国的美国,长期以“国际社会代言人”自居,标榜“维护世界和平与安全”,究竟给世界带来了什么呢?

仗着强大的军事实力,美国发动一系列对外战争,可谓“动武成瘾”。美国还“制裁成瘾”,一言不合就制裁。美国近年来还增添了新毛病——“退群成瘾”,在不到两年时间里接连退出气候变化《巴黎协定》、联合国教科文组织、伊核协定……

美国从自己利益出发,对国际规则合则用,不合则弃。规则不利自己就修改规则,修改还不合意就废弃规则。其种种背信弃义、蛮横无理的做法令世人侧目。再多冠冕堂皇的理由,也掩饰不了美国为长期维护其政治、经济和军事霸权的一己之私。

试看在当今世界的不少地区,政治动荡、恐怖主义、难民潮等种种困境和挑战,哪一样不应该记上美国的

“功劳”?

中国先贤有言:人无信不立,业无信不兴,国无信则衰。信誉崩塌,道义破产,还有什么资格对别人说三道四?

中国和美国是世界前两大经济体,又都是联合国安理会常任理事国,两国交恶不利于世界的和平、稳定和繁荣。“合作共赢是中美关系发展的唯一正确选择。中美两国携手合作,可以产生一加一大于二的力量。”在中美关系的重要关口鉴往知来,我们更加体会到这句话的深远意义。美国与中国相向而行、携手共进,中美关系才能迈过沟坎、穿越风雨,通向更好的未来,为世界和平与发展开辟光明前景。

(新华社北京10月17日电)

新华视点

又有85个县脱贫摘帽!

脱贫攻坚下一步将聚焦哪些地区和人群?



新华社发

评估

尊重实际
组织第三方机构专项检查

解决区域贫困步伐加快
错退率漏评率显著下降

计划

年底全国
将有半数贫困县摘帽

聚焦

深度贫困地区
老年人、重病人、残疾人

从区域分布看,实现贫困县脱贫摘帽的省份由2016年的9个,增加到2017年的20个。西部12个省份都有贫困县退出。

从摘帽数量看,2017年共125个贫困县脱贫摘帽,是2016年的4.5倍,解决区域性整体贫困的步

伐明显加快。从退出质量看,县域整体面貌发生明显变化。贫困村水、电、路、网等突出短板加快补齐,基础设施和公共服务领域主要指标接近或达到全国平均水平。农村居民人均可支配收入增幅处于本省上游。贫困人口错退率和贫困人口漏评率均较2016年显著下降。

从群众认可度看,无论是进村入户调查,还是访谈县乡村干部、县乡人大代表、县政协委员,对脱贫摘帽都给予高度认可。群众认可度全部超过90%。同时,这125个县贫困规模较小,贫困程度不深,基础条件相对较好,也是脱贫摘帽的重要因素。

国务院扶贫办将指导各地结合实际,调整脱贫规划和年度计划,总结两年评估检查经验,压实省级考核评估责任,同时对各省评估检查的贫困县按照20%比例进行抽查评估,确保贫困县脱贫摘帽标准不降低,要求不放松,经得起实践和历史检验。

根据党中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见,从2018年起,贫困县退出专项评估检查由各省统一组织,并对退出贫困县的质量负责。这是贫困退出机制的重大变革。

“预计到今年年底,全国将有一半的贫困县实现脱贫摘帽,这是脱贫攻坚的重大成果。”夏生更说,根据各省减贫滚动规划,2018年计划退出约270个县,2019年计划退出330个左右,2020年计划退出70个左右。

“这只是计划,具体工作中必须进度服从质量。”夏生更强调,按照目前的计划和节奏,只要坚持现行扶贫标准、压实责任,加大力度、精准施策,到2020年能够如期完成贫困县脱贫摘帽任务。

国务院扶贫办将指导各地结合实际,调整脱贫规划和年度计划,总结两年评估检查经验,压实省级考核评估责任,同时对各省评估检查的贫困县按照20%比例进行抽查评估,确保贫困县脱贫摘帽标准不降低,要求不放松,经得起实践和历史检验。

(新华社北京10月17日电 记者
于文静 侯雪静)

(据新华社上海10月17日电)



新华社发